

2020年8月 26 星期三

农历庚子年七月小 初八

今日天气：雨 最低温度 25℃
左右 最高温度 31℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容中办、国办印发《意见》
改革完善社会救助制度

据新华社北京8月25日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于改革完善社会救助制度的意见》。

《意见》提出，坚持以人民为中心的发展思想，按照保基本、兜底线、救急难、可持续的总体思路，以统筹救助资源、增强兜底功能、提升服务能力为重点，完善法规制度，健全体制机制，强化政策落实，不断增强困难群众的获得感、幸福感、安全感。

总体目标是，用2年左右时间，健全分层分类、城乡统筹的中国特色社会救助体系，在制度更加成熟更

加定型上取得明显成效。社会救助法制健全完备，体制机制高效顺畅，服务管理便民惠民，兜底保障功能有效发挥，城乡困难群众都能得到及时救助。到2035年，实现社会救助事业高质量发展，改革发展成果更多更公平惠及困难群众，民生兜底保障安全网密牢靠，总体适应基本实现社会主义现代化的宏伟目标。

《意见》从建立健全分层分类的社会救助体系、夯实基本生活救助、健全专项社会救助、完善急难社会救助、促进社会力量参与、深化“放管服”改革等方面提出了具体要求。

作为全国社区治理和服务创新实验区，崇川区探索社区治理新机制——

“邻里+”，孕育社区治理新格局

21日一早，崇川区新城桥街道文峰社区的和谐风邻里服务处门前，搬桌子、摆碗筷……志愿者们和往常一样各司其职，有条不紊。“我们邻里的老兵驿站成员张志光在这里牵头发放爱心粥已经一年多了。参与发放的志愿者全是我们社区的居民。”社区党总支书记吉莉对记者说，“因为有了‘邻里’，很多居民当家做主的意识不断增强。他们主动关注社区活动，当邻里帮手，社区气氛明显活了起来。”

崇川区是南通市的主城区，下辖16个街道、174个城乡社区。近年来，该区认真贯彻落实习近平总书记关于“社会治理的重心必须落实到城乡社区”的要求，在2013年探索实践“邻里自理”基层社会治理模式的基础上，探索“邻里+”社会治理新机制，放大辐射效应和整合效应，使邻里的自治、信息、服务功能更细更实，推进源于崇川“邻里自理”迈上新高度。

2019年3月，崇川区被民政部确定为“全国社区治理与服务创新实验区”，其以此为契机，与上海益联社会治理促进中心协作，丰富邻里服务内

涵、扩大居民参与，提升邻里治理能力和治理水平。

小区自治能力不断增强

乐美邻里、同心邻里……走在崇川区的居民小区，每隔几幢楼，你就能在显眼处看到各具特色的邻里标志牌。该区重点优化邻里设置，完善邻里组织，明晰邻里职能，使基层治理有形呈现、有标建设、有效落地、有众参与。

崇川区按照300户左右设置邻里、每两个或者三个邻里设置一个邻里服务处，同时将邻里与居民小组、网格化设置相融合，统一全区邻里制式，规范邻里软硬件标准，鼓励邻里个性化创新。截至目前，已成立邻里897个，建成邻里服务处362个。全区通过推荐、自荐，经邻里居民选举产生邻里理事长874名、理事6162名、楼道长1.6万名，发动吸纳小区业主委员会、物业公司、街坊商户和邻里单位等力量共同参与邻里治理。

文峰新村是个老小区，几年无人管理的“真空期”导致小区内车辆乱停、绿化被毁，环境卫生不堪入目，邻

居之间纠纷不断。2013年，新村借着崇川区推行基层治理体系建设的东风，通过多次协调，邻里服务处得以成立，新一届的业主委员会诞生，小区实现了居民自治共管。在街道对小区基础设施进行改造后，业主委员会统一向居民收取车辆管理费和保安管理费，在扣除了全年相关物业管理支出费用后，竟然还有盈余。去年年底，小区常住居民450多户还领到了一瓶油一袋米的“春节礼包”。对于多下来的10多份，居民们一致决定用于慰问环卫工人和邻里优秀志愿者。

“我们街道的邻里自治组织结构比较完善，宣传、教育、服务、管理等邻里职能也很清晰。”新城桥街道办事处副主任张陈承介绍，不久前，新城桥街道统筹专家资源、社会资源、邻里“五老”等辖区人才资源，成立了邻里治理指导团。指导团将定期或者不定期围绕邻里治理的共性困难进行一事一议，为推动社区邻里基层治理中的痛点、堵点、难点，解开结、发好声。

据不完全统计，仅今年以来，全区邻里居民就参与议决邻里宠物管理、绿化护养、干部评议、居家养老、

文体活动等事务1000余件。崇川虹桥街道虹桥社区在评议社区道路改造方案中，收到群众建议30余条，邻里居民参与率超过70%。

邻里服务供给不断扩大

暑假里，唐闸镇街道高店社区邻里服务处的儿童乐园十分凉爽。球池里，几个小宝宝爬上爬下，欢乐不已。围栏旁，几个老人聊着家常。家住附近怡园家的成兰英对记者说：“这是我孙子的避暑胜地。”

高店社区的邻里服务处是一座集党员活动、便民服务、教育培训、文体娱乐为一体，覆盖社区居民生活所需的现代化、多功能、全方位的综合服务中心。社区党总支书记秦菊香介绍，中心主体部分有四层，一楼设有爱众超市、惠民餐厅；二楼是社区的居家养老服务照料中心；三楼为惠民活动室，内有儿童乐园、健身房、舞蹈室、多功能活动室；四楼为崇知书屋，设有众艺学社和南通市图书馆分馆。“依靠邻里服务处这个平台，我们将帮助助残、为老为小、文化体育等多项公共服务前延后伸，方便了群众。”（下转A2版）

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

南通装配式建筑
与智能结构研究院揭牌

本报讯（记者蒋娇娇）为南通智慧建筑行业注入科技力量，促进传统建筑业转型升级。昨天，紫琅湖畔的紫琅科技城内，南通装配式建筑与智能结构研究院暨国家土建结构预制装配化工程技术研究中心南通研究院揭牌，南通创新区这块厚植科技创新策源地“沃土”上又结出科研之果。市委副书记、统战部部长、南通创新区党工委书记沈雷，市委常委、秘书长、副市长、南通创新区党工委副书记姜东出席揭牌仪式。

目前，我国正在大力推广装配式建筑产业，该产业将改变原有的建筑方式，“装配式建筑”体系核心是工业化与信息化的提升与融合，研究院由中国工程院院士欧进萍与国家土建结构预制装配化工程技术研究中心主任、比利时皇家科学与艺术学院外籍院士李国强领衔，以集成化设计与自动化制造推动建筑现代化，以工程数据化与智能化管理打造智慧建筑平台。研究院将建成国际先进、国内一流、高端科研人才汇集、具有国际影响力的新一代智慧建筑技术创新与科研中心，引领全国装配式建筑与智能结构两大产业的发展。

“南通是全国知名的建筑之乡，是建筑业发展的沃土，这也是我们看中南通创新区的主要原因。”研究院院长宫海介绍说，南通有着深厚的建筑业基础，智能装配建筑产业发展势头很快。

（下转A2版）

市防指启动
防台风Ⅳ级应急响应
全市渔船均已回航采取避风措施

本报讯（记者唐佳美）今年第8号台风“巴威”25日13时中心位于东经125.4度、北纬29.8度，中心气压955百帕，近中心最大风力14级，正向北偏西方向移动，预计“巴威”26日上午移入黄海南部，沿东经125度左右经过我市同纬度海面。

受其影响，25日夜间到26日我市将出现陆上5-7级，沿江面6-8级，海区9-11级以上的大风。根据当前我市防汛防台形势，按照《南通市防御台风应急预案》（2020年修订版）规定，市防指决定，自8月25日14时起，启动全市防台风Ⅳ级应急响应。要求各地各部门按照防台应急预案的要求，提前做好安排部署，全力做好各项防汛防台工作。水利部门牵头加强会商研判，科学调度水利工程，强化重点部位巡查消险，严格24小时值班和领导带班制度，切实保证人民群众的生命财产安全。

据悉，台风“巴威”对南通城区影响较弱，但南通海区将有大风大浪出现。截至25日下午6时，全市渔船全部回港或在避风锚地避风，人员全部上岸。

走向我们的
小康社会

从/民/生/实/事/看/身/边/变/化

让群众在家门口享受到优质丰富的文化服务

文化惠民
唱响百姓新生活

详见今日《江海晚报》02版

签约落户亿元项目14个，单体投资10亿元以上制造业项目6个——

如皋开发区项目建设驶入快车道

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

“我们老板在台湾，因为疫情来了，投资20亿元的项目，从签约到开工只用了47天，真没想到如皋开发区的效率这么高。”23日，柏承科技股份有限公司HDI高密度印刷电路板产业项目工地上，施工单位负责人指挥100多名员工从4点多开始进行1号和2号厂房的二层浇筑混凝土施工。“疫情期间，推行云招商、线上对接，构建审批服务的并联高速通道，会商解决了新建厂房容积率、大门出入口宽度等一系列问题；施工遇到高温，我们拿出避开酷暑提高施工效率的举措，确保年底投产。”如皋开发区项目办公室负责人说。

“柏承科技项目当年开工、当年

见效，这是我们以等不得的使命感、‘滚石上山’的拼搏精神，推进项目建设、积蓄发展新动能的一个缩影。”如皋开发区党工委常务副书记郝晓东说，7个在建亿元以上项目在“专班”服务“特护”下乘上基建施工、投产见效的快车。

聚焦主业，猛攻产业链招商，积蓄发展新动能，打造产业新地标。今年，如皋开发区以区街分设为契机，打破招商人员身份职务级别的界限，推行“赛马”制，组建“8+2+N”招商主体，充分激发内外两支力量，专业招商人员占到全区三分之一，50%的人员参与招商引资和项目建设。以项目开工为结果导向，建立招商目标考

服务就是最好的招商，口碑就是最好的品牌。为了项目招进来，快落地，如皋开发区推行项目服务专班和项目经理制，一个项目由一名班子成

员牵头、一个工作专班负责限时办结从审批到基建所有事项，项目服务专班每周通报工作进展。总投资10亿元的金灵通项目签约当天，如皋开发区项目办审批服务科负责人就对接掌握生产工艺、厂房建设期，辅导业主提前提交填写各类审批表的资料，通过联合预审、接力审批，6月30日一天同时领到不动产权证、建设工程规划许可证和建筑工程许可证，创造了新“皋”速。目前，两栋建筑面积达13万平方米的厂房已经完成60%的工程量。

一切围绕项目转，一起服务大项目，在如皋开发区没有局外人。招商、审批、建设、服务协同推进，拆迁让地、土地清表、建设办、街道办合力推进，实现从项目招引、开工、竣工、转化全链条服务，为产业立区、项目强区、实干兴区添砖加瓦。

本报记者 杨新明
本报通讯员 冒志鹏